Liebe Eltern,








           15.11.2017
am kommenden Montag geht es nun sichtbar los mit den Bauarbeiten für den Anbau an unserer Schule. Zunächst erfolgen die Tiefbauarbeiten:

Da auf dem Mitarbeiter-Parkplatz der Hauptkanalanschluss liegt, an den die Abwasserentsorgung angeschlossen werden muss, beginnen hier die ersten Arbeiten. 

· Das bedeutet, dass ab Montag der Parkplatz für uns und für Sie nicht mehr nutzbar sein wird. Denken Sie daran, wenn Sie Ihr Kind nachmittags abholen!
· Da nun auch die MitarbeiterInnen ihre Fahrzeuge in der Umgebung parken müssen, wird die Haltesituation in dieser Zeit schwieriger für alle Beteiligten.
Vom Parkplatz ausgehend gräbt man sich über das gesamte Gelände am Haupteingang vorbei an der Turnhalle entlang bis zum Ende des Gebäudes. 

Die Baustelle wird grundsätzlich mit einem Bauzaun abgesichert. Der Haupteingang bleibt erreichbar, zeitweise über eine Brückenkonstruktion. Die Gräben werden nach Feierabend mit Stahlplatten abgedeckt. 

Wenn die Leitungen verlegt sind, wird der Boden für den Neubau vorbereitet. Eine Drainage wird verlegt und der Untergrund wird mit Kalk versetzt. 

Im Vorfeld werden die Spielgeräte abgebaut.

Wenn alles klappt wie geplant, wird die Bodenplatte im März gegossen. Ab da haben wir die schlimmste Zeit überstanden. Der sichtbare Bau des Gebäudes wird schneller erfolgen, da große Fertigteile angeliefert werden. Die Stadt Herford als Bauherr will den Zeitplan einhalten, so dass wir im Oktober 2018 einziehen können.

Wir werden sehr auf die Sicherheit Ihrer Kinder achten und mit ihnen genau über mögliche Gefahren sprechen. Im Übrigen warten wir die Entwicklung ab und werden darauf entsprechend reagieren. Da die Bauphase in die kalte und nasse Jahreszeit fällt, werden die Kinder leichter auf Teile des großzügigen Außengeländes verzichten können. Kinder haben eine andere Sichtweise als wir Erwachsene, freuen sich auf die Baustelle und werden mit Begeisterung die Arbeiten, die Fahrzeuge und die Baufortschritte beobachten. 

Auf unserer Homepage werden wir eine Rubrik „Baustelle“ einrichten, so dass Sie sich jederzeit informieren können.
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Freuen wir uns also gemeinsam auf den Neubau und überstehen die Bauzeit so gut wie möglich!

Mit freundlichen Grüßen

Annette Sliwinski

