Liebe Eltern,






                                 10.12.2019
schon bald beginnen die Weihnachtsferien für die Kinder, das Fest steht vor der Tür, und wieder lässt der Schnee noch auf sich warten. Bei uns in der Schule wird in allen Klassen gebastelt, gebacken und gesungen. Im Flur leuchtet der vom Förderverein gespendete Weihnachtsbaum, um den sich Kindergruppen versammeln und Weihnachtslieder singen.
Für Sie noch einige wichtige Hinweise:

Am Freitag, den 20.12.2019 beginnen alle Klassen um 8.00 Uhr.

Um 10.00 Uhr besuchen die Kinder mit ihren Klassenlehrerinnen einen ökumenischen, weihnachtlichen Kindergottesdienst in der Kreuzkirche*, den  Kinder unserer Schule mitgestalten werden. Wenn Sie Zeit und Lust haben, kommen Sie doch dazu!

Um  11.30 Uhr werden die Kinder an der Schule  in die Ferien entlassen.  Ganztagskinder können selbstverständlich wie gewohnt bis 15 Uhr bleiben.

Die Schule beginnt wieder am Dienstag, den 07.01.2020.
Ihnen, liebe Eltern, sagen wir an dieser Stelle „Danke“ für Ihr Engagement und Ihre Unterstützung für unsere Schule. Danke für das Plätzchenbacken, für die tatkräftige Mitarbeit bei Klassenfesten, für Ihren Einsatz beim Tag der offenen Tür, bei der Einschulungsfeier und für die zahlreiche Teilnahme an den Bundesjugendspielen! Ihre Kinder sind sehr stolz auf Sie, wenn Sie sich einbringen!

Wir freuen uns und wissen es zu schätzen, wenn Sie weiterhin so aktiv mitmachen!

Ein frohes Weihnachtsfest und einen gesunden Start in das neue Jahr 2020 wünschen Ihnen auch im Namen des Kollegiums und aller pädagogischen Mitarbeiter/innen der Grundschule Obering
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Annette Sliwinski, Rektorin    Nele Strohmeier, Konrektorin
* Teilen Sie uns bitte schriftlich mit, wenn Ihr Kind aus religiösen Gründen nicht am Gottesdienst teilnehmen soll. Ihr Kind wird dann an unserer Schule betreut.

